
COMUNE DI MISTERBIANCO
CITTA' METROPOLITANA DI CATANIA

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
N. 32 DEL 17/06/2019

Proposta n. 33 del 07/06/2019

OGGETTO:  SURROGA  DEL  CONSIGLIERE  COMUNALE  DIMISSIONARIO 
MARCHESE MATTEO

L'anno 2019, il giorno diciassette del mese di Giugno, alle ore 20:00 e ss,  nella sala delle adunanzesala  
consiliarei si è il Consiglio Comunale in sessione ordinaria con seduta pubblica di inizio.

Eseguito l’appello risultano
Pres. Ass.

CORSARO GIUSEPPE MARCO Consigliere Comunale X
TENERELLO MICHELE Consigliere Comunale X
LA SPINA ANDREA Consigliere Comunale X
ABBADESSA ALFIA Consigliere Comunale X
ARENA ANTONINO Consigliere Comunale X
VITRANO CRISTIAN SANTO Consigliere Comunale X
ADORNETTO SALVATORE Consigliere Comunale X
FURIA GAETANO Consigliere Comunale X
ZANGHI' ROSA Consigliere Comunale X
ARENA FABIO Consigliere Comunale X
LUPO FEDERICO Consigliere Comunale X
RAPISARDA ANDREA Consigliere Comunale X
PESTONI AGATA Consigliere Comunale X
FALA NATALE Consigliere Comunale X
SCALETTA SALVATORE Consigliere Comunale X
MARINO VENERANDO Consigliere Comunale X
CEGLIE LORENZO Consigliere Comunale X
VITTORIO GIUSEPPA Consigliere Comunale X
DI STEFANO GIUSEPPE Consigliere Comunale X
SANTONOCITO NUNZIO Consigliere Comunale X
ORLANDO PAOLO Consigliere Comunale X
CARUSO DOMENICO Consigliere Comunale X
PUGLISI VALENTINA Consigliere Comunale X

TOTALE 187 6

Il Presidente del Consiglio, Sig.ra Agata Pestoni, assume la presidenza e, riconosciuta legale l'adunanza per  
il numero dei presenti, dichiara aperta la seduta ed invita alla trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del  
giorno.

Risulta consigliere anziano il Sig. La Spina Andrea

Partecipa alla seduta il VIl Vice Segretario Generale, dott. Giuseppe Piana.

Ai sensi dell'art. 184, comma 4, dell'O.R.EE.LL. vengono scelti tre scrutatori nelle persone dei consiglieri:
Falà N., Di Stefano G. e Arena F.



IL CONSIGLIO COMUNALE

Preso atto che con nota prot. n. 28794 del 07/06/2019, il consigliere Marchese Matteo ha 
formalizzato le proprie dimissioni dalla carica;
 
Considerato che, ai  sensi  del  vigente Ordinamento Regionale  degli  Enti  Locali,  il  Consiglio 
Comunale è chiamato a provvedere alla necessaria surroga del sopra richiamato consigliere 
Comunale;

Richiamato l’art. 24, comma 3, del vigente Regolamento comunale per il funzionamento del 
Consiglio  Comunale  “Il  Consiglio  comunale  procede  alla  surrogazione  dei  Consiglieri  
dimissionari  previo  accertamento  dell’insussistenza  di  condizioni  d’ineleggibilità  e  
d’incompatibilità per il soggetto surrogante”;

Vista la normativa vigente in materia di Enti Locali in Sicilia;

Accertata la competenza del Consiglio a trattare l'argomento;

Visto il D.Lgs. n.267/2000;

Visto l’O.R.EE.LL;

Visto lo Statuto comunale;

Per le motivazioni espresse in premessa; 

PROPONE

Provvedere alla surroga del consigliere comunale dimissionario Marchese Matteo con il primo 
dei non eletti della rispettiva lista elettorale, “PDR – Sicilia Futura”, la Sig.ra Giuffrida Anna 
Alfia.  

Verificare la sussistenza di eventuali cause di ineleggibilità o incompatibilità alla carica, alla 
nomina del nuovo consigliere comunale Giuffrida Anna Alfia, convalidandone l’elezione alla 
carica al posto del consigliere comunale dimissionario Marchese Matteo.   

Il Responsabile del Procedimento
 dott. Giuseppe Piana

Parere di Regolarità Tecnica

Ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267 del 18 Agosto 2000 e successive modificazioni ed integrazioni, si esprime parere 
favorevole per quanto di competenza in ordine alla regolarità tecnica del provvedimento in oggetto.

Responsabile del 12° Settore
piana giuseppe / ArubaPEC S.p.A.

Parere di Regolarità Contabile



Ai  sensi  dell'art.  49  del  D.Lgs.  267  del  18  Agosto  2000  e  successive  modificazioni  ed  integrazioni,  così  come 
modificato dall'art. 3, comma 1, lettera b), Legge 213/2012, si esprime parere favorevole per quanto di competenza in 
ordine alla regolarità contabile del provvedimento in oggetto.

Il Responsabile del Settore Finanziario
DI MULO ROSARIA / ArubaPEC S.p.A.



Come da avviso di convocazione consiliare prot. n° 29192 del 11 giugno 2019, alle ore 
20:00  di  giorno  17  giugno  2019,  in  seduta  di  inizio,  la  Presidente  del  Consiglio 
comunale,  consigliere Agata Pestoni, all’appello nominale, accerta che sono presenti i 
seguenti n° 17 consiglieri: La Spina A., Abbadessa A., Arena A., Adornetto S., Furia G., 
Zanghì R., Arena F., Lupo F., Rapisarda A., Pestoni A., Falà N., Scaletta S., Marino V.,  
Di Stefano G., Santonocito N., Caruso D. e Puglisi V. La Presidente dichiara, pertanto,  
aperta la seduta, provvedendo alla nomina, quali scrutatori, dei consiglieri Falà N., Di 
Stefano G. e Arena F. Sono presenti in aula,  tra i  banchi della presidenza, il  vice 
Sindaco  Matteo  Marchese  e  l’assessore  Stefano  Santagati,  il  vice  segretario 
generale, dott. Giuseppe Piana e l'assistente amministrativo, sig. Filippo Santagati, con 
funzioni ausiliarie di verbalizzazione e registrazione audio-video. 

La  Presidente  del  Consiglio  comunale  passa  alla  trattazione  del  1°  punto  dell’O.d.G., 
riguardante la proposta consiliare n. 33 del 07/06/2019: “Surroga del Consigliere Comunale 
dimissionario Marchese Matteo”. 

La Presidente rende noto come, a seguito delle dimissioni del consigliere Marchese Matteo, 
occorra procedere alla sua surroga con il candidato, che, nella lista del “PDR – Sicilia Futura”, 
segue per cifra individuale, ovvero la sig.ra Giuffrida Anna Alfia, la quale, presente in aula, 
viene invitata a partecipare alla seduta. Quindi, la invita ad avvicinarsi presso il banco della 
presidenza al fine di prestare il giuramento di rito, di cui all’art. 15, c. 2, della L.R. 7/1992. 

La sig.ra Giuffrida Anna Alfia presta il dovuto giuramento dinanzi all’assemblea, pronunciando 
a  voce  chiara  ed  intelligibile  la  seguente  formula:  “GIURO  DI  ADEMPIERE  LE  MIE 
FUNZIONI  CON  SCRUPOLO  E  COSCIENZA  NELL’INTERESSE  DEL  COMUNE  IN 
ARMONIA AGLI INTERESSI DELLA REPUBBLICA E DELLA REGIONE”.

A seguito del giuramento, viene redatto l’apposito verbale sottoscritto dal neo-consigliere, dal  
presidente del Consiglio comunale e dal vice segretario generale.

La Presidente chiede al neo-consigliere ed a tutti i consiglieri comunali presenti se lo stesso si 
trovi in una delle condizioni di ineleggibilità e/o incompatibilità previste dagli art. 9 e 10 della 
L.R.  31/1986 e  se sussistano  cause  di  inconferibilità  e  incompatibilità,  ai  sensi  del  D.lgs.  
39/2013.  

La neo-consigliere Giuffrida Anna Alfia afferma di essere pienamente eleggibile e compatibile 
alla carica e provvede a sottoscrivere apposita dichiarazione in tal senso, così come nessuna 
osservazione e/o contestazione viene presentata da alcun consigliere presente in ordine alla 
convalida del consigliere Giuffrida Anna Alfia.
La Presidente dichiara che la neo-consigliere è immessa nell’esercizio effettivo delle funzioni 
di consigliere comunale, per cui la invita a prendere posto tra i banchi dell’aula consiliare. 

Alle ore 20:25, pertanto, tenuto conto anche del neo-eletto consigliere, i consiglieri presenti 
sono 18.

Il  consigliere  Santonocito  dichiara  di  essere  contento  e  strafelice  che  un’altra  figura 
femminile  possa  far  parte  di  questo  Consiglio  comunale.  Specifica  come  si  tratta  di  una 



collega, un libero professionista, una persona che si occupa, comunque, già con un sindacato, 
della realtà di Misterbianco, per cui la politica, per lei, sarebbe come la ciliegia sulla torta,  
consentendole, praticamente, di poter soddisfare meglio, a 360 gradi, le esigenze della nostra 
comunità. Aggiunge che si tratta di una persona, che, oltre ad essere leale e onesta, è anche  
molto schietta. Augura un buon lavoro, a titolo personale ma anche a livello del gruppo Sicilia  
Futura, che, con lei, cresce ed è felice di averla con sé.

Alle ore 20:28 entra il consigliere Orlando P. ed esce La Spina A. Consiglieri presenti n. 18.

La  Presidente  rinnova  il  proprio  benvenuto  e  buon  lavoro  in  questo  Consiglio  comunale,  
contenta ancor più lei della rinforzata nuova presenza femminile.

Il consigliere Falà, rivolto il benvenuto alla nuova collega, spera che, insieme a tutti i colleghi 
in  aula,  riuscirà ad integrarsi  al  meglio,  dando il  proprio contributo in  Consiglio  comunale. 
Coglie  l’occasione,  anche,  per  dare  il  commiato  da  questo  Consiglio  comunale  a  Matteo 
Marchese, che, in questi due anni, dichiara di avere imparato a conoscere meglio, asserendo 
che,  nonostante  si  è  contenti  dell’arrivo  della  consigliera,  certamente  verrà  a  mancare 
l’apporto  di  Matteo  Marchese  all’interno  del  Consiglio  comunale,  anche  se,  ovviamente, 
continuerà a svolgere le sue funzioni di vice Sindaco e assessore designato nella Giunta.

La  Presidente  approfitta  per  salutare  e  ringraziare  l’onorevole  Giovanni  Bulla  per  la  sua 
presenza in aula,  dandogli  il  benvenuto a nome del  Consiglio comunale di  Misterbianco.  Ed 
anche  lei  desidera  ringraziare  Matteo  Marchese,  che,  in  questi  due  anni  ha  conosciuto, 
essendo sicura che,  comunque,  continuerà a  supportare da altro  fronte i  lavori  di  questo 
Consiglio comunale.

La neo-consigliere Anna Giuffrida,  dopo aver  salutato tutti,  dichiara di  voler,  ringraziare, 
oltre all’amico Matteo Marchese, specialmente Nunzio Santonocito e Mimmo Caruso, omonimo 
del marito. Ringrazia la famiglia di suo marito, perché mi ha sostenuto, anche oggi, malgrado 
abbiamo avuto un lutto in famiglia,  essendo venuta a mancare la suocera. Ringrazia tutti i  
presenti, a cominciare da Giovanni Bulla, suo maestro, ed anche il dottor Librizzi, come pure  
tutti i Misterbianchesi che l’hanno votata e sostenuta. Saluta, infine, anche il Sindaco, anche 
se non è presente in aula.

L’assessore  Marchese  afferma  che  il  Sindaco  è  assente,  ma  che,  in  rappresentanza 
dell’Amministrazione,  desidera  complimentarsi  con  Anna  Giuffrida  per  questo  traguardo 
raggiunto. Riprende, in particolare, una frase, da lei detta, secondo cui non ha importanza se si 
tratta di un giorno, un mese, un anno o due anni, l’importante è, per lei, voler essere al servizio 
della comunità di Misterbianco. Dichiara come sia bello il discorso di servire la comunità, di 
mettersi  a  disposizione  della  lista  Sicilia  Futura,  che  è  nata  grazie  al  contributo  di  24 
persone, che hanno scelto di stare insieme. La ringrazia, infine, per tutta la disponibilità data 
e per quello che farà.

La  Presidente  invita,  infine,  il  Consiglio  comunale  a  prendere  atto  della  convalida  del 
consigliere Giuffrida Anna Alfia.

Quanto sopra integralmente richiamato,



IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  l’allegata  proposta  di  deliberazione  di  Consiglio  comunale  n°  33  del  7  giugno  2019 
concernente: “Surroga del Consigliere Comunale dimissionario Marchese Matteo”.

 Richiamati i superiori interventi;
 Visto lo Statuto Comunale;
 Visto il Regolamento del Consiglio Comunale;

DELIBERA

di approvare l’allegata proposta di deliberazione di Consiglio comunale n° 33 del 7 giugno 2019 
concernente: “Surroga del Consigliere Comunale dimissionario Marchese Matteo”, provvedendo 
alla contestuale nomina e convalida del nuovo consigliere comunale sig.ra Giuffrida Anna Alfia.

La presente deliberazione è esecutiva ai sensi dell'art. 12, comma 1, della L.R. 3.12.1991, n° 44 e dell'art.  
134, comma 3°, del D.Lgs. n° 267/00, decorsi 10 giorni dalla pubblicazione.

 IL VICE SEGRETARIO 
GENERALE

dott. Giuseppe Piana

Il Consigliere Anziano
Alfia Abbadessa

 IL PRESIDENTE DEL 
CONSIGLIO
Agata Pestoni


	OGGETTO: SURROGA DEL CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO MARCHESE MATTEO

